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日本経済論 期末試験 

2008年７月25日実施 

問題１(2点×30=60点) 

（１）「日本の将来推計人口」によると、2055年の日本の人口はどのくらいになっている

か。 

①約1億3000万人 ②約5000万人 ③約１億人 ④約9000万人 

（２）「日本の将来推計人口」によると、2055年の65歳以上の比率（高齢化比率）は何％

程度か。 

①20％ ②30％ ③40％ ④60％ 

（３）小麦の値段が上がっていることに関係のない事柄はどれか。 

①バイオエタノール燃料が普及した。 ②アフリカで経済成長率が低下した。 

③世界的に金余り現象が起きた。 ④オーストラリアで不作が続いた。 

（４）サミットに関する説明文のうち誤っているものはどれか。 

①昨年サミットが開催された場所は、フランスのハイリゲンダムである。 

②沖縄でサミットが開催されたことがある。 

③サミット開催を提唱したのは、フランスのミッテラン大統領である。 

④最近は、サミットに参加する国が増えている。 

（５）環境問題に関する説明文のうち誤っているものはどれか。 

①地球温暖化の主因は二酸化炭素排出量の増加だと言われている。 

②京都議定書で日本は二酸化炭素を６％削減することを目標としている。 

③地球温暖化が進むと、陸地が少なくなる。 

④京都議定書では中国は二酸化炭素を３％削減することを目標としている。 

（６）テロ支援国家に関する説明文のうち誤っているものはどれか。 

①米国は独自の判断でテロ支援国家を決めている。 

②北朝鮮は、核開発を中止する見返りとして経済援助を求めている。 

③北朝鮮は核兵器を含む一切の核関連情報を公開した。 

④米国は、イランをテロ支援国家と決めている。 

（７）為替レートについてあやまっているものを一つ選べ。 

①通貨が円とドルしかないと仮定したとき、円高となる場合は常にドル安となる。 

②米ドルと金の交換を開始したためニクションショックが起こった 

③1985年のプラザ合意以降円高が加速した。 

④１ドル＝100円が1ドル＝200円になることを円安という。 
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（８）金融政策の決定プロセスに関する説明文のうち誤っているものはどれか。 

①日銀政策委員のメンバーは、学者や産業界の代表者、政府の幹部である。 

②日銀政策委員は規定上9人いる。 

③金融政策の決定は、日銀政策委員の多数決で決められる。 

④現在日銀副総裁の一人は空席である。 

（９）経常利益3億円、特別利益1億円、法人税2億円のとき、当期利益はいくらになるか。 

①6億円 ②4億円 ③3億円 ④2億円 

（10）間接税、直接税について、誤っているものを一つ選べ。 

①間接税とは、消費税、揮発油（ガソリン）税などである。 

②間接税には所得が増えるほど税負担が少なくなるという逆進性がある。 

③所得税は、サラリーマンの所得を完全に把握できないという欠点がある。 

④直接税とは、所得税、相続税などである。 

（11）次の経済活動のうち設備投資に当たるのはどれか。 

①家計が住宅を買う。 ②企業が工場を作る。 ③政府が橋を作る。 

④家計が車を買う。 

（12）金融の仕組みについて誤っているものを一つ選べ。 

①預金金利は、借り入れ金利より高い。 ②日本の中央銀行は日本銀行である。 

③資金余剰主体は通常家計である。 ④資金不足主体は通常企業である。 

（13)政府系ファンドについて誤っているものはどれか。 

①日本の政府系ファンドは世界第3位の大きさである。 

②アブダビ首長国の政府系ファンドが神戸の医療機関に投資した。 

③産油国に政府系ファンドが多い。 

④ソブリン・ウエルス・ファンドとも呼ばれる。 

 （14）現在の日本銀行副総裁は誰か、一人選べ。 

①武藤敏郎 ②西村清彦 ③岩田一政 ④伊藤隆敏 

（15）現在の財務大臣は誰か。 

①鳩山邦夫 ②高村正彦 ③額賀福志郎 ④谷垣禎一 

（16）スターバックス本社はどこにあるか 

①ロサンジェルス ②ボストン ③シカゴ ④シアトル 
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（17）バイオ燃料について誤っているものを選べ。 

①日本の野菜が値上がりしているのもバイオ燃料に関係がある。 

②最近は非食料用のバイオ燃料の開発が活発である。 

③二酸化炭素排出削減に役立つ。 

④トウモロコシを使ったバイオ燃料が有名である。 

（18）最近の金融政策について誤っているものを選べ、 

①最近欧州中央銀行は利上げした。 

②ＦＲＢとは欧州中央銀行のことである。 

③ＦＲＢ議長はバーナンキである。 

④ＥＣＢ総裁はトリシェである。 

（19）2008年３－５月の業績からいえることのうち、誤っているものはどれか。 

①衣料や雑貨が苦戦し、総合小売業は低迷。 

②高額商品、ブランド品が売れず、百貨店が低迷。 

③食品の値上げで、食品スーパーは不調。 

④ガソリン高で客足が遠のき、外食産業が不振。 

（20）原油が高騰している理由として誤っているものはどれか。 

①世界的な金余り現象が続いていること。  

②中国やインドなどで需要がふえていること。  

③サブプライムローン問題で、米国の株に投資しづらいこと。 

④バイオエタノール燃料が開発されたこと。 

（21）四川大地震で震源となったのはどこか。 

①汶川県 ②北川県 ③茂県  ④広元県 

（22）月例経済報告について誤っているものはどれか。 

①月例経済報告は、首相や日銀総裁などが出席する会議で報告される。 

②月例経済報告で使用された資料は公開されない。 

③2008年5月は、「景気回復はこのところ足踏み状態にある」と報告された。 

④政府の景気判断を知るために重要で、政府の認識を端的に示すのは、「基調判断」であ

る。 
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（23）サブプライムローンについて誤っているものを一つ選べ。 

①サブプライムローンの損失は、日本の金融機関より欧米の金融機関の方が深刻である。 

②サブプライムローンは、「信用力の低い個人向け住宅融資」のことである。 

③サブプライムローンはプライムローンの次にリスクが高いが、さらにリスクの高い住宅

融資が存在し、損失が広がる恐れがある。 

④サブプライムローンの損失が世界中に広がったのは、債務担保証券や住宅ローン担保証

券にサブプライムローンが組み込まれていたためである。 

（24）洞爺湖サミットで決まった、ポスト京都議定書の目標はどれか。 

①2015年に世界全体の二酸化炭素排出量を各国とも一律５％削減する。 

②2010年に二酸化炭素排出量を６％減らす。 

③2030年に二酸化炭素排出量を二分の一にする。 

④2050年に二酸化炭素排出量を二分の一にする。 

（25）新型インフルエンザについての記述のうち誤っているものを選べ 

①すでにワクチンが開発されているが、量産体制に入っていない。 

②現在広がっているトリインフルエンザは、Ｈ５Ｎ１型である。 

③トリインフルエンザが変異してできると言われている。 

④局地的な感染の広がりをエピデミック、世界的な感染の広がりをパンデミックと呼ぶ。 

（26）年金制度に関して誤っているものを一つ選べ。 

①サラリーマンは厚生年金に加入する。 

②自営業者は基礎年金に加入しなくてもよい。 

③基礎年金は、支給年齢になれば死亡するまで何歳になっても支払われる。 

④基礎年金は国民年金とも呼ばれる。 

(27)原油価格の波及について誤っているものを選べ。 

①納豆製品やクリーニング代金に波及する可能性がある。 

②タクシー料金やバス料金に波及する可能性がある。 

③バイオ燃料の開発を遅らせる可能性がある。 

④石油化学製品に波及する可能性がある。 

(28)リスクの小さい順に並んでいるのはどれか。 

①新興企業の株、社債、大手企業の株、現金 

②新興企業の株、大手企業の株、社債、現金 

③現金、大手企業の株、社債、新興企業の株 

④現金、社債、大手企業の株、新興企業の株 
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（29）レーザーレーサーを販売している会社はどれか。 

①ＳＰＥＥＤＯ 

②ＭＩＺＵＮＯ 

③アシックス 

④デサント 

（30）トヨタの業績についてあやまっているものはどれか。 

①今期は9年ぶりの減収減益の見通しである。  

②ハイブリッド車から小型車へと需要がシフトしている。 

③円高、原料高が収益を圧迫している。 

④2008年3月期は営業利益が最高益となった。 

 

問題２（10点） 

 日本の現在の日本銀行総裁の氏名を漢字で書け。 

 

問題３（20点） 

 円高になると景気にどのような影響があると考えられるか、説明せよ。 

 

問題４（10点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことを書いて

ください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったくわかって

ない可能性の方が高いので0点） 

 


